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В статті проведені дослідження щодо трансформації 
механізму інвестиційної політики регіонів в умовах кризо-
вого стану економіки України. Був проведений морфологі-
чний аналіз структури інвестиційного механізму та розк-
рити основні складові на основі яких базується структу-
ра механізму реалізації інвестиційної політики регіону. 
Доведено, що в умовах стагнації та падіння промислового 
виробництва основну увагу при використанні інвестицій-
ного потенціалу регіонів треба приділяти не ресурсному 
базису, а блоку мотиваційного забезпечення спрямованого 
на адаптацію інвестицій до умов функціонування соціаль-
но - економічної системи регіону. 
Ключові слова: інвестиції, механізм, регіон, конкурентос-
проможність, криза, фінансування, соціально – економіч-
ний розвиток, прогнозування. 
 

Постановка проблеми Динамічні вкладення 
інвестицій є звичайним мірилом розвитку інвести-
ційних процесів. Саме за їх обсягом, спрямованості 
та структурі можна судити про результати здійсню-
ваної економічної політики держави в галузі забез-
печення сталого розвитку економіки та проведення 
структурних змін в економічному базисі країни [1]. 

В умовах сучасної нестабільної ситуації в 
України потреба в нових інвестиціях обумовлена 
необхідністю вирішення як поточних, повсякденних 
завдань, пов'язаних з необхідністю підтримувати 
економічний розвиток за схемою розширеного відт-
ворення в рамках заданої економічної моделі, так і 
завдань надзвичайного характеру, що виникають 
через невідворотну необхідність ліквідації загрози 
виникнення гострої кризи, пов'язаної з дестабіліза-
цією економічної обстановки в регіонах. 

До числа надзвичайних завдань можна віднести 
потреби у вишукуванні інвестицій для вирішення 
стратегічних завдань термінового реформування 
економіки та забезпечення структурних перебудов, 
спрямованих на досягнення такого рівня національ-
ної економіки, який дозволив би перетвориться на 
конкурентоспроможну державу, яка живе за влас-
ним політичним, економічним та соціальним сцена-
рієм розвитку [2]. 

При цьому, конкурентоспроможність держави 
в цілому залежить від конкурентоспроможності 
окремих її регіонів. Для регіону як суб'єкта конку-
рентної боротьби досягнення конкурентоспромож-
ності означає, з одного боку, можливість підвищен-
ня ефективності розвитку, з іншої – право зайняти 
гідне місце в системі державного устрою і сприяти 
економічному зростанню в країні. У зв'язку з цим 
розуміння суті міжрегіональної конкуренції і оволо-
діння методами зміцнення конкурентоспроможності 
регіонів стають актуальними для керівників регіо-
нальних рівнів [3, с. 296]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблемам розвитку та становлення інвестиційних 
процесів в економіці України та питанням удоско-
налення механізму інвестиційної політики регіонів 
присвячені праці багатьох відомих вчених, таких як: 
І. Александров, В. Гейц, М. Герасимчук, В. Дорофі-
єнка, О. Коновалов, Л. Костирко, О. Логачова, 
Ю. Махортов, С. Мілевський, П. Перерви, О. Поло-
вян, М. Тарасова, Д. Черваньова, М. Чумаченка та 
багатьох інших учених, які вирішували ці проблеми 
як на рівні держави, так і на рівні окремих регіонів 
[1-5]. 

При цьому, негативні явища сучасного еконо-
мічного становища України потребують проведення 
додаткових досліджень з корегування складових ме-
ханізму інвестиційної політики регіонів на шляху 
підвищення рівня їх конкурентоспроможності. 

Метою статті є вивчення кризових явищ в 
Україні які негативно впливають на конкурентосп-
роможність країни в цілому. Застарілий механізм 
інвестиційної політики регіонів не сприяє рішенню 
проблем економічної стагнації на регіональному рі-
вні, що потребує проведення дослідження питань з 
реструктуризації механізму інвестиційної політики 
регіонів. Метою написання статі є пошук домінант-
ного блоку управління у механізмі інвестиційної по-
літики регіонів в умовах недостатнього рівня забез-
печеності ресурсним базисом. 
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Матеріали і результати дослідження. Ство-
рити умови для динамічного, збалансованого соціа-
льно-економічного розвитку України та її регіонів 
можливо шляхом збільшення обсягів інвестиційних 
ресурсів, удосконалення структури інвестиційних 
джерел та оптимізації напрямів їх вкладання [6, с. 
82]. 

Основною складовою інвестиційного механіз-
му є безпосередньо інвестиції. В економіці існують 
різні модифікації визначень поняття інвестиції, що 
відображають множинність підходів до розуміння їх 
економічної сутності. Значною мірою це обумовле-
но економічною еволюцією, специфікою конкрет-
них етапів історико-економічного розвитку конкре-
тних регіонів та існуючих форм і методів господа-
рювання в державі. 

Процес інвестування є одним з найважливіших 
факторів економічного зростання регіону та його 
соціально-економічного розвитку. З розвитком рин-
кових відносин в сучасній економіці відбувається 
перегляд тлумачення категорії інвестиції відповідно 
з новими умовами. Характерними рисами ринкового 
підходу до розуміння сутності інвестицій є: 

зв'язок інвестицій з отриманням доходу як мо-
тиву інвестиційної діяльності; 

розгляд інвестицій в єдності двох сторін: ресу-
рсів (капітальних цінностей) і вкладень (витрат); 

аналіз інвестицій не в статиці, а в динаміці, що 
дозволяє об'єднати в рамках категорії інвестиції ре-
сурси, вкладення і віддачу вкладених коштів як мо-
тиву цього об'єднання; 

включення до складу об'єктів інвестування 
будь-яких вкладень, що дають економічний (соціа-
льний) ефект. 

Ринковий підхід до аналізу сутності, форм і 
принципів здійснення інвестиційної діяльності 
знайшов своє відображення при визначенні терміна 
інвестиції в українському законодавстві. Відповідно 
до Закону України «Про інвестиційну діяльність» в 
редакції від 09.11.2013, - інвестиціями є всі види 
майнових та інтелектуальних цінностей, що вклада-
ються в об'єкти підприємницької та інших видів дія-
льності, в результаті якої створюється прибуток (до-
ход) або досягається соціальний ефект [7]. 

У поточної редакції Закону «Про інвестиційну 
діяльність» визначено, що інвестиціями можуть бу-
ти: кошти, цільові банківські вклади, паї, акції та 
інші цінні папери (крім векселів); рухоме та неру-
хоме майно (будинки, споруди, устаткування та інші 
матеріальні цінності); майнові права інтелектуальної 
власності; сукупність технічних, технологічних, ко-
мерційних та інших знань, оформлених у вигляді  
технічної  документації, навиків та виробничого до-
свіду, необхідних для  організації того чи  іншого 
виду виробництва, але не запатентованих ("ноу-
хау"); права користування землею, водою, ресурса-
ми, будинками, спорудами, обладнанням, а також 
інші майнові права; інші цінності [7]. 

Цей законодавчий документ має конкретну 
спрямованість сфери капітальних вкладень, в ньому 

уточнено поняття не тільки інвестицій, але і капіта-
льних вкладень, які розглядаються як форма інвес-
тицій, які спрямовані на відтворення основних фон-
дів і на приріст матеріально-виробничих запасів. 

Отже інвестиції це довгострокові вкладення 
державного або приватного капіталу у власній країні 
чи за кордоном з метою отримання доходу в підпри-
ємства різних галузей , підприємницькі проекти, со-
ціально - економічні програми, інноваційні проекти. 

Слід враховувати, що рух інвестицій включає 
дві основні стадії. Змістом першій стадії інвестицій-
ні ресурси - вкладення коштів є власне інвестиційна 
діяльність. Друга стадія вкладення коштів - резуль-
тат інвестування передбачає окупність здійснених 
витрат та отримання доходу в результаті викорис-
тання інвестицій. Вона характеризує взаємозв'язок і 
взаємозумовленість двох необхідних елементів 
будь-якого виду економічної діяльності: витрат і їх 
віддачі. 

З одного боку, економічна діяльність пов'язана 
з вкладенням коштів, з іншого боку, доцільність цих 
вкладень визначається їх віддачею. Без одержання 
доходу (ефекту) відсутня мотивація інвестиційної 
діяльності, вкладення інвестиційних ресурсів здійс-
нюється з метою зростання авансованої вартості. 
Тому інвестиційну діяльність в цілому можна ви-
значити як єдність процесів вкладення ресурсів і 
одержання доходів у майбутньому [8 с. 144]. 

Сучасний стан вітчизняної економіки вимагає 
реалізації структурних перетворень механізму інве-
стиційної політики регіонів, спрямованого на фор-
мування конкурентоспроможного середовища, що 
базується на інноваційній основі такого механізму. 
В сучасних умовах особливо актуальними стають 
розробка і реалізація механізмів активної державної 
політики в інвестиційній сфері, а також гнучкої сис-
теми взаємодії ринкових структур та державного ре-
гулювання. 

Практичне досягнення цілей інвестиційної по-
літики регіону пов'язано зі створенням та забезпе-
ченням ефективного функціонування механізму її 
реалізації. Однак зауважимо, що автори ряду науко-
вих робіт, розглядаючи питання управління інвести-
ційною діяльністю, зазвичай акцентують увагу на 
методах, за допомогою яких можна впливати на цей 
вид діяльності, обходячи при цьому зміст і структу-
ру такої категорії як «механізм реалізації інвести-
ційної політики». 

Сучасні енциклопедичні видання поняття «ме-
ханізм» трактують таким чином: 

внутрішній устрій або система чого-небудь; 
сукупність і послідовність станів, стадій проце-

сів, з яких складається будь-яке явище [9]. 
Виділені характеристики, властиві цій катего-

рії, поєднані з привабливістю конкретного регіону, 
дозволяють розкрити і доповнити зміст цього по-
няття стосовно до інвестиційного процесу в регіо-
нах. Підкреслимо, що механізм (у тому числі інвес-
тиційний) є результатом цілеспрямованої діяльності 
і являє собою деяку сукупність інституцій, норм, 
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правил, що забезпечують при певних умовах фор-
мування заданих явищ. 

Відповідно до прийнятої загальної схеми побу-
дови регуляційного механізму модельне уявлення 
досліджуваного механізму включає в себе наступні 
елементи: 

суб'єкт - рушійна сила, осмислено запускає в 
дію цей механізм; 

об'єкти - господарюючі суб'єкти , економічна 
середа; 

мета - програмовані бажані результати дії ме-
ханізму; 

методи - інструментарій, способи і технології 
процесів досягнення поставлених цілей; 

форма - організаційне та правове оформлення 
методичного забезпечення; 

засоби - сукупність видів і джерел ресурсів, що 
використовуються для досягнення поставлених ці-
лей. 

З питання структури механізму реалізації регі-
ональної політики існують різні точки зору, проте 
принципових розбіжностей між ними не спостеріга-
ється. Так, до механізму інвестиційної політики від-
носять громадські інститути, що реалізовують конк-
ретні заходи в рамках поставленої мети, а також ре-
сурси, виділені для досягнення цілей та методичні 
підходи до формування та реалізації регіональної 
інвестиційної політики, що забезпечують проведен-
ня самостійної, власної політики на регіональному 
рівні. 

Регіональна інвестиційна політика - це система 
заходів, що здійснюються регіональними органами 
влади і управління по залученню і раціональному 
використанню інвестиційних ресурсів усіх форм 
власності з метою стійкого і соціально - орієнтова-
ного розвитку регіону. 

Система формування та реалізації регіональної 
інвестиційної політики повинна представляти конс-
трукцію з трьох взаємопов'язаних і взаємозалежних 
блоків. 

Перший блок - це основні чинники, від яких 
залежить зміст регіональної інвестиційної політики 
і, відповідно , механізм її реалізації. До них відно-
сяться: 

1) інвестиційний клімат в регіоні; 
2) показники формування інвестиційного поте-

нціалу регіону; 
3) рівень інвестиційних ризиків; 
4) фактори внутрішнього і зовнішнього впливу. 
Перший блок головним чином пов'язаний з 

об'єктивно зумовленими регіональними особливос-
тями економіки, які в свою чергу визначає комплекс 
природно - географічних, історичних, демографіч-
них та інших факторів. Фактори зовнішнього впливу 
пов'язані з впливом умов діяльності, визначених за-
гальнодержавним законодавством і загальнодержа-
вною економічною та інвестиційною політикою. 

Другий блок представляє безпосередньо етапи 
формування інвестиційної політики : 

1) визначення цілей і головних пріоритетів ін-
вестиційної політики; 

2) формування регіональної інвестиційної про-
грами; 

3) розробка принципів механізму реалізації ре-
гіональної інвестиційної політики. 

Цілі та пріоритети регіональної інвестиційної 
політики залежать від цілей і завдань загальної соці-
ально - економічної політики конкретного регіону. 

Третій блок механізму реалізації інвестиційної 
політики повинен складатися із засобів, за допомо-
гою яких передбачається досягнення цілей такої по-
літики. Основоположними завданнями цього блоку 
є комплекс застосовуваних методів управління (еко-
номічних, адміністративних, соціально - психологі-
чних) та система забезпечення його дії (правового, 
організаційного та інформаційного). 

Згідно зі статистичними даними за січень – 
грудень 2014 року основна частка інвестицій у фак-
тичних цінах була спрямована в промисловість 
(40%), при цьому частка інвестицій в об’єкти освіт-
ньої діяльності склала лише 0,3%. 

Така структура інвестицій (див. табл. 1) на су-
часному етапі розвитку України не може бути реалі-
зована. По-перше внутрішня ресурсна база, як скла-
дова інвестиційного механізму досить слабка, а по-
друге така структура інвестування не цікаве всіх за-
інтересованих учасників інвестиційного процесу. 

Реалізація механізму інвестиційної політики у 
регіонах має стати більш цілеспрямованою з точки 
зору впливу структур регіонального управління на 
всіх учасників інвестиційного процесу в інтересах 
досягнення намічених цілей соціально - економічно-
го розвитку регіону в умовах недостатнього ресурс-
ного забезпечення. 

Формування і реалізація регіональної інвести-
ційної політики представляє собою комплексну ба-
гатоступеневу систему завдань, де на кожному з 
етапів діють окремі опрацювання та постійна адап-
тація до умов функціонування соціально-економіч-
ної системи регіону. 

В умовах трансформаційної економіки основ-
ними напрямами регіональної інвестиційної політи-
ки на сучасному етапі є [10, 11]: 

контроль над інвестуванням у найважливіші 
об'єкти;  

зміна джерел фінансування інвестицій, замі-
щення бюджетних асигнувань ресурсами приватних 
інвесторів (корпоративних і індивідуальних);  

перехід на нові організаційні форми і економі-
чні методи керування інвестиційними проектами;  

пріоритетність проектів, що мають високу зна-
чимість, швидку окупність, вигідність із погляду 
створення нових робочих місць і надходжень «шви-
дких грошей» у місцевий бюджет. 

У процесі формування та реалізації регіональ-
ної інвестиційної політики використовуються як ад-
міністративні, так і ринкові методи регулювання. 
Причому набір методів і важелів такого регулюван-
ня залежить скоріше від конкретних економічних
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Т а б л и ц я  1  
Капітальні інвестиції за видами економічної діяльності за січень – грудень 2014 року1 [13] 

 

 

Освоєно (використано) капітальних інвестицій 

у фактичних 
цінах, млн. грн. 

у % до 
січня – груд-
ня 2013 року 

загального 
обсягу 

Усього 204061,7 75,9 100,0 
Сільське, лісове та рибне господарство 17137,3 84,6 8,4 

Сільське господарство, мисливство та надання пов'язаних із ними по-
слуг 16754,3 84,6 8,2 
Лісове господарство та лісозаготівлі 365,6 87,9 0,2 
Рибне господарство 17,4 48,5 0,0 

Промисловість 82743,8 74,3 40,6 
Добувна промисловість і розроблення кар'єрів 18287,8 73,4 9,0 
Переробна промисловість 41040,5 79,0 20,1 
Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря 22580,0 70,3 11,1 
Водопостачання; каналізація, поводження з відходами 835,5 34,7 0,4 
Будівництво 33869,5 80,7 16,6 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і мото-
циклів 19623,8 73,9 9,6 

Оптова та роздрібна торгівля автотранспортними засобами та мото-
циклами, їх ремонт 816,5 79,3 0,4 
Оптова торгівля, крім торгівлі автотранспортними засобами та мото-
циклами 13149,8 68,3 6,4 
Роздрібна торгівля, крім торгівлі автотранспортними засобами та мо-
тоциклами 5657,5 90,5 2,8 

Транспорт, складське господарство, поштова та кур'єрська діяльність 13956,0 72,2 6,8 
Наземний і трубопровідний транспорт 3455,8 59,5 1,7 
Водний транспорт 208,1 169,5 0,1 
Авіаційний транспорт 320,1 49,7 0,1 
Складське господарство та допоміжна  діяльність у сфері транспорту 9849,5 78,9 4,8 
Поштова та кур'єрська діяльність 122,5 49,8 0,1 

Тимчасове розміщування й організація харчування 1175,5 103,1 0,6 
Тимчасове розміщування 725,0 135,3 0,4 
Діяльність із забезпечення стравами та напоями 450,5 75,3 0,2 

Інформація та телекомунікації 8403,4 75,9 4,1 
Видавнича діяльність, виробництво кіно-та відеофільмів, телевізій-
них програм, видання звукозаписів, діяльність у сфері радіо та телеві-
зійного мовлення 1944,9 83,7 0,9 
Телекомунікації (електрозв'язок) 5901,5 73,7 2,9 
Комп'ютерне програмування та надання інших інформаційних послуг 557,0 81,1 0,3 

Фінансова та страхова діяльність 6274,8 88,6 3,1 
Операції з нерухомим майном 8432,9 79,4 4,1 
Професійна, наукова та технічна діяльність 2587,8 66,1 1,3 

Діяльність у сферах права та бухгалтерського обліку, архітектури та 
інжинірингу, технічні випробування та дослідження, діяльність голо-
вних управлінь (хед - офісів) 2146,8 78,9 1,1 
Наукові дослідження та розробки 303,3 41,3 0,1 
Рекламна діяльність і дослідження кон'юнктури ринку, інша профе-
сійна, наукова та технічна діяльність, ветеринарна діяльність 137,7 30,9 0,1 

Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування  3295,8 103,0 1,6 
Державне управління й оборона; обов'язкове соціальне страхування 4413,1 57,8 2,2 
Освіта 627,1 64,9 0,3 
Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги 849,9 43,9 0,4 
Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 512,8 31,8 0,2 
Надання інших видів послуг 158,2 94,8 0,1 

 
¹ Без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і м. Севастополя та частини зони 

проведення антитерористичної операції. 
 

реалій та традицій управління економічним розвит-
ком держави, ніж від соціально-економічних інсти-
туціональних підвалин суспільства. Так, нині розви-

нені країни з ринковою економікою (в тому числі 
країни «старого ЄС») використовують різні адмініс-
тративні обмеження, а країни колишнього соціаліс-
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тичного табору (Китай, В’єтнам) – ринкові механіз-
ми. Зокрема, у Франції, Японії та Швеції сильними 
залишаються позиції прихильників активного дер-
жавного регулювання, тоді як у Великій Британії та 
Італії перевагу віддають неоліберальним ідеям. На-
приклад, у Франції та Японії щороку розробляються 
плани державної інвестиційної стратегії, в яких чіт-
ко окреслюються напрями державного інвестування. 
Водночас жоден із урядів країн Заходу не відмовив-
ся від здійснення структурної політики, були лише 
змінені її пріоритети та механізми. Для цього, як і 
раніше, використовуються бюджетно-податкові ва-
желі. Відмовившись у 70-80-х роках ХХ ст. від до-
помоги (іноді повного утримання) не завжди рента-
бельних і навіть збиткових підприємств, уряди 
отримали можливість використати бюджетні кошти 
на розвиток найновіших галузей економіки, фінан-
сування НДДКР, де частка державних витрат стано-
вить від 40 до 55%. Але необхідно взяти до уваги, 
що механізм управління інвестиційним розвитком 
на рівні регіону визначається, перш за все, сутністю 
та особливістю економічних відносин та ступенем 
розвитку виробничих сил у державі. Регіональна ін-
вестиційна політика є похідною від державної. В 
методологічному плані в площині організації інвес-
тиційної діяльності для характеристики економічних 
відносин з приводу інвестування доцільно виділити 
та проаналізувати окремі типи організації інвести-
ційного процесу, що сформувалися в різних країнах 
протягом останніх років 

Успішна реалізація завдань соціально - еконо-
мічного розвитку регіонів значною мірою залежить 
від створення та функціонування ефективної систе-
ми активізації інвестиційної діяльності у регіоні. Як 
відомо, інвестиції є рушійною силою процесів еко-
номічного зростання, відновлення виробничого апа-
рату та підвищення добробуту населення, а інвесту-
вання – це сукупність економічних відносин між су-
б'єктами економіки, тобто її секторами (нефінансо-
вих та фінансових корпорацій, сектором загальноде-
ржавного управління, сектором домашніх госпо-
дарств), що виникають на всіх стадіях впродовж по-
вного циклу їх кругообігу. При цьому інвестиційна 
діяльність як сукупність цілеспрямованих дій в реа-
лізації окремих інвестиційних проектів є лише ме-
ханізмом інвестування. Реалізація інвестування і 
складових його механізмів здатна забезпечити ефек-
тивне відтворення економічного потенціалу регіону 
на якісно новій технічній та технологічній основі. 
Можемо відзначити основні особливості управління 
інвестиційним забезпеченням економічного розвит-
ку регіону в умовах перехідної економіки [10]:  

порівняно низька привабливість інвестиційного 
клімату у більшості регіонів, що викликано дефор-
маціями та структурними диспропорціями регіона-
льного розвитку;  

відсутність системного підходу при формуван-
ні державної регіональної політики, недосконалість 
нормативно - правового регулювання регіонального 
економічного розвитку, недостатнє застосування ін-

струментів державного стимулювання інвестиційно-
го розвитку регіонів;  

недостатній вплив системи формування місце-
вих бюджетів та трансфертів на економічний розви-
ток регіонів;  

відтік трудових ресурсів та капіталу із одних 
місцевостей на користь інших (в основному великих 
міст);  

низька ефективність та результативність підт-
римки регіональної інвестиційної діяльності за ра-
хунок централізованих ресурсів, гальмування та 
протидія процесам децентралізації бюджетного 
процесу, низький рівень бюджетної дисципліни;  

загострення інвестиційної конкуренції між ре-
гіонами. 

Механізм управління інвестиційним розвитком 
регіонів як спосіб реалізації державної регіональної 
політики має передбачати залучення і активізацію 
усіх важелів, що здатні привести регіональну еко-
номіку до стану стабільного розвитку та економіч-
ного зростання на основі ефективного інвестування, 
сприяючи розширенню ринкових перетворень. Ме-
ханізми управління інвестиційним розвитком регіо-
нів, з огляду на численність та системність наявних 
проблем, мають бути значно удосконалені в плані 
підвищення рівня наукового забезпечення такого 
управління. Одним із напрямів є впровадження та 
підтримка стратегічного планування інвестиційного 
розвитку (інвестиційного процесу) регіонів, яке б 
враховувало загальні макроекономічні тенденції та 
особливості стану інвестиційної діяльності на конк-
ретній території [11, 12]. 

Одним із найголовніших завдань стратегічного 
планування інвестиційного розвитку регіонів є ор-
ганізація науково обґрунтованого моделювання 
пропонованих сценаріїв (варіантів). Непродумані 
(необґрунтовані) економічні рішення можуть мати 
катастрофічні наслідки і викликати довгострокове 
рішення інвестиційного клімату, що унеможливлює 
швидке формування ефективного інвестиційного 
процесу. Спочатку необхідно всебічно проаналізу-
вати стан і тенденції інвестиційного процесу в регі-
оні в контексті загального макроекономічного роз-
витку. Зазвичай фахівці органів виконавчої влади 
використовують стандартні методи статистичного 
та порівняльного аналізу. На думку автора статті, 
при формуванні стратегій інвестиційного розвитку 
регіонів, зважаючи на диференціацію їхнього розви-
тку, слід розширити застосування сучасних еконо-
метричних (економіко-математичних) методів аналі-
зу інформації. Після того як надано оцінку інвести-
ційному процесу в регіоні, доцільно провести аналіз 
наявних інструментів реалізації регіональної інвес-
тиційної політики. Нині основними інструментами 
впливу регіональної влади на інвестиційний розви-
ток регіону є обласні цільові програми та обласний 
бюджет. Обласні цільові програми можуть бути 
двох видів: спрямовані на вирішення завдання сти-
мулювання соціально-економічного розвитку (на-
приклад, забезпечення прискореного економічного 
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росту у важливих регіонах країни) і спрямовані на 
вирішення завдання забезпечення відтворення ресу-
рсів розвитку (у тому числі, на вирішення проблем 
кризових територій). Щодо двох видів програм ма-
ють бути вироблені вимоги ефективності відповідно 
до типології регіонів і специфіки розв'язуваних за-
вдань. При цьому необхідно забезпечити перехід від 
підтримки конкретних регіонів до вирішення систе-
мних проблем [12]. 

Під механізмом регіональної інвестиційної по-
літики слід розуміти систему правових, організацій-
них та економічних заходів, які сприяють форму-
ванню конкурентоздатного виробництва в регіоні та 
підвищенню його ефективності. Динамічність інвес-
тиційного процесу обумовлює наявність гнучких 
форм його організації та управління, що , в свою 
чергу , вимагає комплексного регулювання основ-
них його стадій з орієнтацією на кінцеві результати. 
У процесі реалізації інвестиційної діяльності всі її 
учасники використовують поєднання різних методів 
з відповідним різноманітністю форм, стимулів і об-
межень. Все це, безумовно, відображає складність, 
як самого інвестиційного процесу, так і механізму 
реалізації інвестиційної політики, сутність якого по-
лягає в цілеспрямованому впливі регіональних ор-
ганів влади та управління на розвиток інвестиційно-
го процесу в напрямі, заданому стратегічними до-
кументами соціально - економічного розвитку регі-
ону. Виходячи з такого розуміння сутності розгля-
нутого механізму, тим самим можна підкреслити, 
що інвестиційна політика є частиною регіональної 
соціально - економічної політики, тому її реалізація 

повинна бути спрямована на досягнення цілей соці-
ально - економічного розвитку регіону. 

Під механізмом реалізації регіональної інвес-
тиційної політики необхідно розуміти сукупність 
методів та забезпечують їх дію систем, за допомо-
гою яких органи державного управління впливають 
на учасників інвестиційного процесу з метою вирі-
шення першочергових завдань соціально - економі-
чного розвитку регіону. 

До числа головних цілей функціонування розг-
лянутого механізму відносяться: 

мобілізація інвестиційних ресурсів у регіоні; 
формування інвестиційних потоків і спряму-

вання їх у сектори та галузі економіки, де забезпечу-
ється найбільша ефективність від вкладень; 

підвищення ефективності використання інвес-
тицій; 

підвищення інвестиційної активності в регіоні. 
Зміст механізму реалізації інвестиційної полі-

тики в регіоні можна охарактеризувати як процес 
концентрації та мобілізації інвестиційних ресурсів, 
організації контролю за їх ефективним використан-
ням, вироблення регулюючих впливів, спрямованих 
на посилення позитивних тенденцій економіки в ці-
лому. 

Таке розуміння змісту запропонованого механі-
зму дозволяє виділити основні його структурні 
складові у вигляді окремих блоків, кожен з яких має 
самостійний зміст і значення, що реалізовується в 
різних формах і за допомогою різноманітних мето-
дів. Загальний вид запропонованого механізму реа-
лізації регіональної інвестиційної політики предста-
влений на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1 Структура механізму реалізації інвестиційної політики 
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Функції, які покликаний виконувати даний ме-

ханізм, складаються: 
в упорядкуванні відтворювального процесу за 

допомогою формування сприятливого інвестиційно-
го середовища та відповідної системи державного 
регулювання; 

реалізації інвестиційного потенціалу території; 
формування мотиваційного механізму процесу 

інвестування; 
у зниженні можливих або очікуваних протиріч 

економічних інтересів щодо суб'єктів інвестиційної 
діяльності. 

Висновки і перспективи подальших дослі-
джень. Таким чином, особливістю механізму реалі-
зації регіональної інвестиційної політики в сучасних 
умовах дестабілізації економічних відносин є його 
спрямованість на узгодження інтересів всіх складо-
вих механізму тому важливе місце в структурі розг-
лянутого механізму займає мотиваційний блок, який 
забезпечує взаємодію учасників інвестиційного 
процесу не тільки між собою, але і з зовнішнім се-
редовищем. У загальному вигляді представлені ін-
тереси учасників інвестиційного процесу в регіоні. 
При цьому було зазначено, що може мати місце 
протиріччя інтересів, тому важливо встановити пов-
ний спектр рушійних мотивів. 
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Розмыслов А.Н. Современная интерпретация ме-

ханизма инвестиционной политики регионов в усло-
виях экономического кризиса 

В статье проведены исследования по трансформа-
ции механизма инвестиционной политики регионов в усло-
виях кризисного состояния экономики Украины. Был про-
веден морфологический анализ структуры инвестицион-
ного механизма и раскрыты основные составляющие, на 
основе которых базируется структура механизма реали-
зации инвестиционной политики региона. Высказано пре-
дположение, что в условиях стагнации и падения промы-
шленного производства основное внимание при использо-
вании инвестиционного потенциала регионов надо уде-
лять не ресурсному базису, а блоку мотивационного обес-
печения направленного на адаптацию инвестиций в усло-
виях функционирования социально - экономической сис-
темы региона. 

Ключевые слова: инвестиции, механизм, регион, 
конкурентоспособность, кризис, финансирование, социа-
льно - экономическое развитие, прогнозирование. 

 
Rozmyslov A.N. Modern interpretation of the mech-

anism of investment policy regions in the economic crisis 
The paper researches on the mechanism of transfor-

mation of the investment policy regions in the conditions of the 
economic crisis in Ukraine. Was morphological analysis 
structure of the investment mechanism and covers the main 
components on the basis of which the structure is based mech-
anism for the implementation of the investment policy of the 
region. Suggested that the stagnation and decline in industrial 
production, the focus by using the investment potential of the 
regions should be given no resource basis, and provide a mo-
tivational unit aimed at adaptation investments in the func-
tioning of the socio - economic system in the region. 
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